
 

 
  

 

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov 
v první polovině roku 2022 v NUTS 2  

Dva motivační semináře k soutěži Vesnice roku 2023 uspořádala na konci března Celostátní 

síť pro venkov (CSV) spolu se Spolkem pro obnovu venkova Olomouckého Kraje (SPOV OK) 

a se Spolkem pro obnovu venkova Zlínského kraje (SPOV ZK). Semináře byly určeny 

především pro starosty a zástupce obcí a měst, ale i pro další zájemce o tuto tématiku. Cílem 

akcí bylo motivovat zástupce obcí a aktéry podílející se na rozvoji venkovských oblastí 

k dalším aktivitám spojených s prostředky evropských fondů. V případě ocenění Oranžová 

stuha pak prezentovat přínosy dotační podpory z PRV v oblasti zemědělství a výsledný 

pozitivní vliv na konkurenceschopnost a udržitelnost zemědělských podniků v našem regionu 

i na celém našem území. V Olomouckém kraji se seminář konal v obci Skalka a ve Zlínském 

kraji v obci Zašová. Oba semináře měli podobný průběh, kdy se řada prezentujících, ať už 

zástupci vyhlašovatelů soutěže nebo starostové vítězných obcí, podělila s účastníky o 

informace o soutěži jako takové, o podmínkách letošního ročníku, o zkušenostech při přípravě 

vesnice na soutěž, samotném průběhu a o ohlédnutí, co jim soutěž přinesla. Součástí bylo 

také vystoupení zástupců zemědělských podniků a prezentování konkrétní spolupráce. Po 

prezentaci následovala prohlídka obcí a projektů, které se místním podařilo realizovat. 

 

 

Webinář a semináře: Dotace 2023 – Jednotná žádost Olomoucký a Zlínský kraj. Na 

přelomu března a dubna se konal webinář a 5 tradičních seminářů zaměřených na Jednotnou 

žádost 2023, správné podání žádosti a práci s předtiskovou aplikací. Cílem těchto akcí bylo 

především informovat žadatele o změnách v Jednotné žádosti pro rok 2023, dále přispět k 

lepší orientaci žadatelů při zpracování a podávání žádosti a k širší informovanosti účastníků 

o možnostech využití dotačních titulů v rámci Strategického plánu společné zemědělské 

politiky (SP SZP). Všechny tyto akce si kladly za cíl také prohloubení znalostí účastníků 

o podmínkách získání dotací, šíření informací o opatřeních k rozvoji venkova a zemědělství 

a také prezentace příkladů dobré praxe. Účastníci získali cenné informace o aktuálních 

novinkách a dotačních možnostech.  

 

 

Exkurze „Program rozvoje venkova v Českém ráji proběhla začátkem května ve 

spolupráci Celostátní sítě pro venkov a Mikroregionu Němčicko. Navštívili jsme území mas 

Obecně prospěšná společnost pro Český ráj, z.s., okolí města Mnichovo Hradiště. Celkem 

bylo v doprovodu pracovnice mas, paní Veroniky Horákové, navštíveno nebo prezentováno 

17 projektů různého zaměření, realizovaných samotnými žadateli (obce nebo podnikatelé) 

nebo s pomocí mas. Mezi navštívenými projekty byla lesní stezka v Mnichově Hradišti, 

vybavení školy v Loukovci, opravená kaple na Vyskři, volně přístupný přístřešek v Ptýrovci 

nebo poslední zastávka na biofarmě Arnoštice, kde bylo pomocí projektů pořízeno vybavení 

a technika na farmu, hrnčířská dílna nebo prodejna, kde se produkty z farmy dají zakoupit. 

 

 

Exkurzi za projekty Programu rozvoje venkova v Polsku uspořádala 24. až 26. května 

2023 Celostátní síť pro venkov (CSV) RO Olomouc. Účastníky exkurze byli zástupci MAS, 

starostové, zemědělci a osoby aktivně se podílející na rozvoji venkova z Olomouckého a 

Zlínského kraje. Exkurze se účastnilo celkem 45 osob. Účelem bylo sdílení příkladů dobré 

praxe PRV, inspirace a námětů, které mají přispět k širším možnostem čerpání finančních 

podpor PRV. Akce vytvořila prostor pro diskusi o řadě projektů a podpořila předávání 

zkušeností a poznatků.  

 

  



 

 
  

V průběhu exkurze se účastníci sešli se zástupci MAS, regionální samosprávy a dalších 

rozvojových organizací v regionu a předaly si zkušenosti při přípravě, realizaci a následné 

udržitelnosti inspirativních projektů prospěšných pro rozvoj regionu. V rámci exkurze skupina 

navštívila celkem 12 projektů a další 4 byly představeny formou prezentace.  

 

 

Workshop: CLLD a činnost MAS v rámci končícího období PRV 2014+ a nového SP 

SZP 2023-2027 Workshop s celkem padesáti účastníky byl uspořádán první červnový den 

ve Velké Bystřici u Olomouce. Jeho cílem bylo vytvořit podmínky pro setkání a vzájemnou 

výměnu informací a zkušeností mezi zástupci MAS Olomouckého a Zlínského kraje a zástupci 

pracovníků SZIF RO Olomouc a SZIF CP Praha. Obě dvě skupiny jsou spolu při své práci velmi 

často v kontaktu a podobné akce si kladou za cíl především získání zpětné vazby, zvýšení 

informovanosti a snížení chybovosti, což vede k zefektivnění celého procesu. Workshop je 

v obdobných podobách Sítí pořádán každoročně a ze strany všech účastníků je vždy velmi 

kladně přijímán a hodnocen. 

 

Posledními akcemi prvního pololetí 2023 byly dva semináře: „Představení systému AMS 

a jeho využití v praxi - moderní způsob monitoringu zemědělských ploch 

prostřednictvím družic“. Pro Zlínský kraj se konal 21. 6. ve Slušovicích a pro Olomoucký 

kraj 22. 6. ve Velké Bystřici. Systém AMS představuje moderní způsob monitoringu 

zemědělských ploch prostřednictvím družic a seminář měl za cíl přiblížit zemědělské 

veřejnosti, jakým způsobem bude ověřováno, zda na pozemku proběhly požadované 

zemědělské aktivity, tedy zda byly splněny podmínky pro poskytnutí dotace v rámci období 

Společné zemědělské politiky 2023–2027. Důraz byl kladen na systém GTFoto, včetně 

aplikace pro mobilní telefony, sloužící k pořizování geotagovaných fotografií, na praktickou 

ukázku s možností vyzkoušení a především na diskuze s pracovníky CP Praha. 

 

 

Zpracovali: Ing. Markéta Bezoušková a Ing. Tomáš Čermák  

Dne: 30. 6. 2023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


